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Mudanças climáticas
nos últimos anos

90%

90%

8%

6%

2%

4%

O seu estado

O Brasil

Sim Não NS/NR

Região Nordeste

Nos últimos anos, você acredita que __________ (LER ITENS) está passando por mudanças no clima ou na temperatura? (ESTIMULADA 
E ÚNICA POR LINHA)
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Sim Não NS/NR

TOTAL 90% 6% 4%

Sexo
Feminino 91% 4% 5%

Masculino 90% 8% 2%

Idade

16 a 24 anos 92% 4% 4%

25 a 40 anos 95% 4% 1%

41 a 59 anos 88% 6% 6%

60 anos ou mais 84% 10% 6%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e
escrever

87% 6% 7%

Ensino Fundamental 86% 8% 6%

Ensino Médio 93% 5% 2%

Ensino Superior 95% 2% 2%

Nos últimos anos, você acredita que __________ (LER ITENS) está passando por mudanças no clima ou na temperatura? (ESTIMULADA 
E ÚNICA POR LINHA)

Mudanças climáticas
nos últimos anos

O Brasilpor perfil – Região Nordeste
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Nos últimos anos, você acredita que __________ (LER ITENS) está passando por mudanças no clima ou na temperatura? (ESTIMULADA 
E ÚNICA POR LINHA)

Mudanças climáticas
nos últimos anos

O Brasil

Sim Não NS/NR

TOTAL 90% 6% 4%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 87% 8% 6%

De 1 até 2 S.M. 93% 6% 1%

De 2 até 5 S.M. 96% 4% 0%

Mais de 5 SM 96% 0% 4%

PEA
PEA 94% 5% 1%

NÃO PEA 86% 7% 7%

Condição do Município

Capital 86% 8% 6%

Região Metropolitana

(exceto capital)
89% 7% 4%

Interior 92% 5% 3%

por perfil – Região Nordeste
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Sim Não NS/NR

TOTAL 90% 8% 2%

Sexo
Feminino 92% 6% 2%

Masculino 88% 10% 2%

Idade

16 a 24 anos 91% 7% 2%

25 a 40 anos 93% 5% 1%

41 a 59 anos 91% 9% 1%

60 anos ou mais 84% 11% 5%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e
escrever

85% 9% 7%

Ensino Fundamental 89% 9% 2%

Ensino Médio 92% 7% 2%

Ensino Superior 92% 6% 2%

Nos últimos anos, você acredita que __________ (LER ITENS) está passando por mudanças no clima ou na temperatura? (ESTIMULADA 
E ÚNICA POR LINHA)

Mudanças climáticas
nos últimos anos

por perfil – Região Nordeste O seu estado
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Nos últimos anos, você acredita que __________ (LER ITENS) está passando por mudanças no clima ou na temperatura? (ESTIMULADA 
E ÚNICA POR LINHA)

Mudanças climáticas
nos últimos anos

Sim Não NS/NR

TOTAL 90% 8% 2%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 89% 9% 2%

De 1 até 2 S.M. 91% 8% 1%

De 2 até 5 S.M. 94% 6% 0%

Mais de 5 SM 94% 2% 4%

PEA
PEA 92% 7% 1%

NÃO PEA 88% 9% 4%

Condição do Município

Capital 90% 9% 1%

Região Metropolitana

(exceto capital)
87% 9% 4%

Interior 91% 7% 2%

por perfil – Região Nordeste O seu estado
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Estudos apontam que o planeta está passando por um momento de mudança climática, ou seja, transformações na temperatura e no 
clima. Na sua opinião, a mudança climática é: (ESTIMULADA E ÚNICA)

5%

9%

10%

49%

27%

NS/NR

Nenhum problema

Um problema menor

Um grande problema, mas não uma crise

Uma crise

Região Nordeste

Percepção sobre as mudanças climáticas
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Uma crise
Um grande 

problema, mas não 
uma crise

Um problema menor Nenhum problema NS/NR

TOTAL 27% 49% 10% 9% 5%

Sexo
Feminino 31% 46% 10% 7% 6%

Masculino 23% 51% 9% 12% 5%

Idade

16 a 24 anos 35% 40% 14% 11% 1%

25 a 40 anos 31% 48% 9% 8% 4%

41 a 59 anos 21% 59% 7% 9% 3%

60 anos ou mais 22% 41% 11% 11% 14%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e
escrever

20% 42% 9% 10% 19%

Ensino Fundamental 19% 45% 12% 15% 8%

Ensino Médio 31% 51% 10% 7% 2%

Ensino Superior 39% 55% 5% 1% 1%

Estudos apontam que o planeta está passando por um momento de mudança climática, ou seja, transformações na temperatura e no 
clima. Na sua opinião, a mudança climática é: (ESTIMULADA E ÚNICA)

por perfil – Região Nordeste

Percepção sobre as mudanças climáticas
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Uma crise
Um grande 

problema, mas não 
uma crise

Um problema 
menor Nenhum problema NS/NR

TOTAL 27% 49% 10% 9% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 21% 48% 10% 14% 8%

De 1 até 2 S.M. 27% 52% 12% 7% 3%

De 2 até 5 S.M. 36% 49% 5% 8% 3%

Mais de 5 SM 38% 50% 5% 7% 0%

PEA
PEA 27% 52% 9% 10% 3%

NÃO PEA 28% 45% 11% 9% 7%

Condição do Município

Capital 22% 54% 13% 8% 4%

Região Metropolitana

(exceto capital)
20% 26% 15% 24% 14%

Interior 30% 49% 8% 9% 5%

Estudos apontam que o planeta está passando por um momento de mudança climática, ou seja, transformações na temperatura e no 
clima. Na sua opinião, a mudança climática é: (ESTIMULADA E ÚNICA)

por perfil – Região Nordeste

Percepção sobre as mudanças climáticas
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E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade

1%

3%

96%

NS/NR

Mais frio

Mais quente

Tem estado mais 
quente/ mais frio

3%

7%

90%

NS/NR

Chovido mais

Chovido menos

Tem chovido mais/ 
chovido menos

5%

12%

83%

NS/NR

Alagado mais

Secas mais severas

Tem alagado mais/ 
secas mais severas

Região Nordeste
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E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade

Mais quente Mais frio NS/NR

TOTAL 96% 3% 1%

Sexo
Feminino 97% 2% 1%

Masculino 95% 4% 1%

Idade

16 a 24 anos 97% 2% 1%

25 a 40 anos 98% 2% 0%

41 a 59 anos 95% 4% 1%

60 anos ou mais 92% 4% 4%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 87% 7% 6%

Ensino Fundamental 95% 3% 2%

Ensino Médio 98% 2% 0%

Ensino Superior 97% 3% 0%

Tem estado mais quente/ mais friopor perfil – Região Nordeste
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E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade

Mais quente Mais frio NS/NR

TOTAL 96% 3% 1%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 97% 2% 1%

De 1 até 2 S.M. 94% 5% 1%

De 2 até 5 S.M. 97% 3% 1%

Mais de 5 SM 99% 1% 0%

PEA
PEA 97% 2% 1%

NÃO PEA 95% 3% 2%

Condição do Município

Capital 94% 3% 3%

Região Metropolitana

(exceto capital)
100% 0% 0%

Interior 96% 3% 1%

Tem estado mais quente/ mais friopor perfil – Região Nordeste
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E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade

Chovido mais Chovido menos NS/NR

TOTAL 7% 90% 3%

Sexo
Feminino 5% 92% 3%

Masculino 9% 87% 4%

Idade

16 a 24 anos 5% 92% 3%

25 a 40 anos 6% 92% 2%

41 a 59 anos 6% 91% 3%

60 anos ou mais 12% 83% 5%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 7% 84% 9%

Ensino Fundamental 7% 90% 3%

Ensino Médio 8% 90% 2%

Ensino Superior 5% 94% 1%

Tem chovido mais/ chovido menospor perfil – Região Nordeste
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E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade
Tem chovido mais/ chovido menos

Chovido mais Chovido menos NS/NR

TOTAL 7% 90% 3%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 5% 94% 2%

De 1 até 2 S.M. 8% 91% 1%

De 2 até 5 S.M. 12% 85% 3%

Mais de 5 SM 7% 89% 4%

PEA
PEA 8% 89% 4%

NÃO PEA 6% 92% 2%

Condição do Município

Capital 8% 88% 4%

Região Metropolitana

(exceto capital)
19% 81% 0%

Interior 6% 92% 3%

por perfil – Região Nordeste



33

E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade

Alagado mais Secas mais severas NS/NR

TOTAL 12% 83% 5%

Sexo
Feminino 12% 84% 5%

Masculino 12% 83% 5%

Idade

16 a 24 anos 9% 88% 3%

25 a 40 anos 11% 85% 3%

41 a 59 anos 9% 87% 3%

60 anos ou mais 20% 70% 10%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e escrever 14% 75% 11%

Ensino Fundamental 14% 83% 4%

Ensino Médio 13% 82% 5%

Ensino Superior 5% 93% 2%

Tem alagado mais/ secas mais severaspor perfil – Região Nordeste
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E na cidade em que você vive, como você percebe as alterações no clima? (ESTIMULADA E ÚNICA)

Alterações climáticas na cidade
Tem alagado mais/ secas mais severas

Alagado mais Secas mais severas NS/NR

TOTAL 12% 83% 5%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 9% 86% 5%

De 1 até 2 S.M. 14% 82% 4%

De 2 até 5 S.M. 18% 78% 4%

Mais de 5 SM 21% 79% 0%

PEA
PEA 12% 85% 3%

NÃO PEA 12% 81% 6%

Condição do Município

Capital 18% 78% 4%

Região Metropolitana

(exceto capital)
16% 76% 9%

Interior 9% 86% 5%

por perfil – Região Nordeste
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Pensando em eventos climáticos extremos, como secas, inundações, tempestades e calor ou frio extremo, você diria que este ano na sua 
cidade foi (LER ITENS): (ESTIMULADA E ÚNICA)

11% 46% 25% 12% 3% 3%

Muito pior que o normal Pior que o normal Igual Melhor que o normal Muito melhor que o normal NS/NR

Região Nordeste

Eventos climáticos extremos 
este ano na cidade

57%
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Pensando em eventos climáticos extremos, como secas, inundações, tempestades e calor ou frio extremo, você diria que este ano na sua 
cidade foi (LER ITENS): (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito pior que o 
normal Pior que o normal Igual Melhor que o 

normal
Muito melhor que o 

normal NS/NR

TOTAL 11% 46% 25% 12% 3% 3%

Sexo
Feminino 13% 51% 21% 10% 3% 3%

Masculino 9% 41% 29% 15% 4% 3%

Idade

16 a 24 anos 14% 42% 30% 7% 6% 1%

25 a 40 anos 11% 48% 27% 8% 2% 4%

41 a 59 anos 11% 50% 19% 14% 3% 2%

60 anos ou mais 9% 39% 25% 20% 4% 3%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e
escrever

12% 31% 27% 16% 3% 11%

Ensino Fundamental 8% 47% 22% 16% 4% 3%

Ensino Médio 10% 46% 29% 10% 3% 2%

Ensino Superior 20% 51% 19% 7% 3% 0%

por perfil – Região Nordeste

Eventos climáticos extremos 
este ano na cidade
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Pensando em eventos climáticos extremos, como secas, inundações, tempestades e calor ou frio extremo, você diria que este ano na sua 
cidade foi (LER ITENS): (ESTIMULADA E ÚNICA)

Muito pior que o 
normal Pior que o normal Igual Melhor que o 

normal
Muito melhor que o 

normal NS/NR

TOTAL 11% 46% 25% 12% 3% 3%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 11% 45% 23% 15% 3% 3%

De 1 até 2 S.M. 11% 50% 26% 11% 1% 1%

De 2 até 5 S.M. 9% 49% 19% 16% 5% 1%

Mais de 5 SM 6% 57% 19% 8% 10% 0%

PEA
PEA 12% 47% 24% 11% 4% 2%

NÃO PEA 10% 45% 26% 13% 3% 3%

Condição do Município

Capital 17% 47% 19% 15% 2% 0%

Região Metropolitana

(exceto capital)
4% 39% 26% 11% 6% 13%

Interior 10% 46% 27% 11% 4% 3%

por perfil – Região Nordeste

Eventos climáticos extremos 
este ano na cidade
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E pensando nos próximos 5 anos, você acha que os eventos climáticos extremos na sua cidade serão: (ESTIMULADA E ÚNICA)

8% 45% 20% 10% 4% 12%

Extremamente mais fortes Muito mais fortes Moderado Menos fortes Muito menos fortes NS/NR

Região Nordeste

Percepção sobre os eventos climáticos extremos
nos próximos 5 anos

53%
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E pensando nos próximos 5 anos, você acha que os eventos climáticos extremos na sua cidade serão: (ESTIMULADA E ÚNICA)

Extremamente mais 
fortes Muito mais fortes Moderado Menos fortes Muito menos fortes NS/NR

TOTAL 8% 45% 20% 10% 4% 12%

Sexo
Feminino 10% 45% 18% 10% 3% 13%

Masculino 6% 45% 21% 10% 6% 11%

Idade

16 a 24 anos 7% 43% 33% 9% 6% 3%

25 a 40 anos 9% 51% 21% 7% 2% 11%

41 a 59 anos 8% 50% 15% 9% 5% 14%

60 anos ou mais 9% 32% 13% 18% 7% 22%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e
escrever

5% 29% 10% 17% 7% 32%

Ensino Fundamental 8% 38% 16% 14% 7% 17%

Ensino Médio 6% 47% 27% 8% 3% 9%

Ensino Superior 16% 64% 16% 2% 0% 1%

por perfil – Região Nordeste

Percepção sobre os eventos climáticos extremos
nos próximos 5 anos
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E pensando nos próximos 5 anos, você acha que os eventos climáticos extremos na sua cidade serão: (ESTIMULADA E ÚNICA)

por perfil – Região Nordeste

Extremamente 
mais fortes Muito mais fortes Moderado Menos fortes Muito menos fortes NS/NR

TOTAL 8% 45% 20% 10% 4% 12%

Renda Familiar

Até 1 S.M. 7% 40% 17% 13% 5% 18%

De 1 até 2 S.M. 7% 51% 21% 11% 3% 7%

De 2 até 5 S.M. 11% 56% 18% 6% 6% 4%

Mais de 5 SM 22% 31% 39% 3% 5% 1%

PEA
PEA 9% 46% 22% 8% 5% 9%

NÃO PEA 6% 45% 16% 12% 3% 17%

Condição do Município

Capital 5% 53% 14% 10% 4% 13%

Região Metropolitana

(exceto capital)
9% 37% 28% 8% 9% 10%

Interior 9% 43% 21% 10% 4% 13%

Percepção sobre os eventos climáticos extremos
nos próximos 5 anos
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Perfil da amostra
49

% na amostra

Sexo
Feminino 53%

Masculino 47%

Idade

 16 a 24 anos 18%

 25 a 40 anos 32%

 41 a 59 anos 31%

 60 anos ou mais 19%

Escolaridade

Analfabeto/Sabe ler e 
escrever 7%

Ensino Fundamental 37%

 Ensino Médio 40%

 Ensino Superior 16%

% na amostra

Renda Familiar

Até 1 S.M. 45%

De 1 até 2 S.M. 22%

De 2 até 5 S.M. 24%

Mais de 5 SM 9%

PEA
PEA 56%

NÃO PEA 44%

Condição do Município

Capital 25%

Região Metropolitana
(exceto capital)

6%

Interior 69%

Região Nordeste
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